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  اختصاصيآزمـون 

  علوم تجربيگـروه آزمـايشـي 
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    نام  
      نام خانوادگي  
 محل امضاء 
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  :شماره داوطلبي        :نام و نام خانوادگي

   دقيقه175:                مدت پاسخگويي                               170: تعداد سؤال

 شماره سؤالات و مدت پاسخگوييعلوم تجربي، تعداد،  گروه آزمايشي اختصاصيعنوان مواد امتحاني آزمون 

  مدت پاسخگويي  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  واد امتحانيم  رديف
   دقيقه20  125  101  25  شناسيزمين  1
   دقيقه47  155  126  30  رياضي  2
   دقيقه36  205  156  50  شناسيزيست  3
   دقيقه37  235  206  30  فيزيك  4
   دقيقه35  270  236  35  شيمي  5

  

  2دفترچه شماره 

  جمعه صبح
10/4/90  

  .شودباشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز اين سازمان مجاز ميحق چاپ و تكثير سؤالات پس از بر



  15صفحه             )A220(             شيمي
  كدام مطلب درست است؟   -236

  . دانست تالس فيلسوف يوناني، چهار عنصر آب، هوا، خاك و آتش را سازنده كاينات مي)1  
  . بودها آنگيري از هاي عملي و نتيجه ابزارهاي يونانيان براي مطالعه طبيعت شامل مشاهده كردن، انديشيدن، پژوهش)2  
βγهاي  به همراه تابشα پرتوزا دو ذره  اگر يك عنصر)3     . يابد از دست بدهد، جرم اتمي ميانگين آن تقريباً هشت واحد كاهش ميو
  . شودقطع مياز جمله مهمترين مواد فسفرسان است كه با قطع شدن منبع نور، تابش آن نيز ) ZnS( روي سولفيد )4  
Cu(توان به الكترون لايه بيروني اتم مس  عدد كوآنتومي زير را مي4كدام مجموعه از   -237

29
  نسبت داد؟ ) 

  1( 
2
14 +====

sl
m,m,l,n oo  2( 

2
1234 +====

sl
m,m,l,n  

  3( 
2
1123 −====

sl
m,m,l,n  4( 

2
13 −====

sl
m,m,l,n oo  

ارتباط آرايش الكتروني اتم عنصرها با موقعيت آنها در جدول تناوبي، آرايش الكتروني لايه ظرفيت عنصري كه هم گروه با توجه به   -238
Sb51 است و در دوره چهارم جاي دارد، كدام است؟   

  1( 5244 ps  2( 3244 ps  3( 3255 ps  4( 5255 ps  
272++++ها در يون تك اتمي ها و نوتروناگر تفاوت شمار الكترون  -239 Mo باشد، عنصر 45 برابر A در كدام دوره و كدام گروه جدول تناوبي 

  جاي دارد؟ 
   16 ششم ـ )4   15ـ   پنجم )3   14 ششم ـ )2  13 پنجم ـ )1  
  دهد؟ تغييرات كدام خاصيت فلزهاي قليايي را نسبت به افزايش عدد اتمي آنها نشان ميرو، روند شكل روبه  -240

   چگالي )1  
   شعاع اتمي )2  
   نقطه ذوب )3  
  پذيري  واكنش)4  

  
  
  
  

  كدام مطلب درباره جامدهاي يوني درست است؟   -241
  . شوندهاي قطبي مانند آب حل مي همه آنها در حلال)1  
  . اندهاي باردار، رساناي جريان برقاشتن ذره به دليل در برد)2  
  . يابدها، انرژي شبكه بلور آنها افزايش مي با افزايش اندازه و بار الكتريكي يون)3  
  . آيداي در سه بعد فضا به وجود ميهاي ناهمنام با نظم ويژه شبكه بلور آنها از چيدمان يون)4  
  هاي داده شده، درست است؟ تركيبكدام روند در مورد انرژي شبكه بلور   -242

  1( 232 FeClFeOOFe >>   2( MgOOAlAlF >> 323     3( FeOFeClOFe >>
232

   4( 22 MgFONaMgO >>  
  كدام عبارت درست است؟   -243

  . اكسيد، داراي سه قلمرو الكتروني و ناقطبي است يون سولفيت همانند گوگرد تري)1  
  . متيل اتر، نقطه جوش و چگالي متفاوت اما فرمول ساختاري يكساني دارند اتانول و دي)2  
  .  است22OCH استيك اسيد عامل ترش بودن سركه است و فرمول تجربي آن )3  
  .  تفاوت دارد17و 16، 15هاي  در مقايسه با هيدريد گروه14 روند مشاهده شده در تغيير نقطه جوش هيدريدهاي گروه )4  
  هاي پيوندي آنها برابر است؟ در كدام گزينه هر دو مولكول ناقطبي و شمار جفت الكترون  -244

  1( 44 SiF,SF  2( 34 SO,CF  3( HCN,SOCl2  4( 222 CO,HC  
   است؟ نادرستكدام مطلب درباره الماس و گرافيت   -245

  .  الماس مانند گرافيت كاربردهاي صنعتي مهمي دارد)1  
  .  در بلور گرافيت، هر اتم كربن با سه اتم كربن ديگر با آرايش مسطح مثلثي متصل است)2  
  . هاي مسطح سه ضلعي چسبيده به هم استهاي كربن به صورت حلقه در بلور گرافيت آرايش اتم)3  
  . ن با چهار اتم كربن ديگر با آرايش چهار وجهي منتظم، پيوند دارد در بلور الماس هر اتم كرب)4  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  



  16صفحه             )A220(             شيمي
  . است............. يك ............ و تركيب ............. يك ............  كه تركيب توان دريافتهاي زير، ميبا توجه به فرمول ساختاري تركيب  -246

   
    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 آمين) كربوكسيليك اسيد، پ)  آ)4       آلدهيد) كتون، ت)  ب)3       آلكان ) استر، پ)  آ)2        كتون) اتر، ت)  ب)1

  هاي استوكيومتري مواد، برابر است؟ كامل و موازنه كردن، مجموع ضريبدر معادله شيميايي كدام دو واكنش، پس از   -247

  

→→→→++++

→→→→++++

 →→→→

→→→→++++

°°°°>>>>

)s(OFe)s(Na)d

)g(O)g(HC)c

)s(KNO)b

)aq(HCl)s(MnO)a

Ct

32

283

5
3

2
oo

  

  1( a و d  2( b و d  3( b و c  4( a و c  
 گرم يون هيدروژن سولفات باشد، براي خنثي كردن اين يون در يك تن از اين نمونه 164/1اگر هر كيلوگرم از يك نمونه آب داراي   -248

   درصد باشد؟ o8كه بازده درصدي واكنش، برابر شود، در صورتيگرم سديم هيدروكسيد مصرف ميآب، چند 
  )13223161 −−−−================ gmol:S,Na,O,H(  
  1( oo5   2( ooo1  3( oo6  4( oo12  
  )ها را از راست به چپ بخوانيدگزينه( كدامند؟ C و A ،Bبا توجه به واكنش زير، مواد   -249
  
  

  
  د اكسي متانول، آب، كربن دي)2  اسيد، آب   متانول، هيدروكلريك)1  
 اكسيد متيل اتر، آب، كربن دي دي)4  متيل اتر، هيدروكلريك اسيد، آب  دي)3  

12ليتر محلول  ميليoo2 گرم آلومينيم را به o/54اگر   -250 −−−−molL
/

o مس )II ( ،دهنده اضافي واكنش....... .........نيترات، اضافه كنيم
127161464. (شودگرم فلز مس آزاد مي.................. است و  −−−−================ gmol:Al,O,N,Cu(  

  28/1نيترات، ) II( مس )4   92/1نيترات، ) II( مس )3   92/1 آلومينيم، )2   28/1 آلومينيم، )1  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  17صفحه             )A220(             شيمي
  كدام مطلب درست است؟   -251

  . ي منزوي استاي از يك سامانه يك فلاسك پر از آب جوش، نمونه)1  
  .  در واكنش سوختن گاز متان، آنتروپي عامل مساعد و آنتالپي عامل نامساعد است)2  
  . ها، بزرگتر استدهندههاي تشكيل واكنشH∆°ها در مقايسه با مجموعهاي تشكيل فراوردهH∆°ده، مجموعهاي گرمادر واكنش) 3  
  4 (H∆اي با كم كردن واكنش يك مرحله

a
Eدر جهت برگشت از 

a
Eآيدهت رفت به دست مي در ج .  

   است؟ نادرستكدام مطلب درباره قانون اول ترموديناميك   -252
  .  بيان ديگري از قانون پايستگي انرژي است)1  
wqE رابطه )2     . ، بياني از اين قانون است∆=+
  .ي همراه باشد براساس آن، واكنشي خود به خودي است كه با كاهش آنتالپي و افزايش آنتروپ)3  
  . كندرود، بلكه تنها صورت آن تغيير ميآيد و از بين نمي براساس آن، انرژي از هيچ به وجود نمي)4  
  ها،  آنH∆∆∆∆°°°°رو و مقدار هاي روبهبا توجه به واكنش  -253

  







−−−−====°°°°∆∆∆∆++++→→→→++++

−−−−====°°°°∆∆∆∆++++→→→→++++

kJH),g(SO)g(CO)g(O)l(CS

kJH),g(SO)l(OH)g(O)g(SH

/

/

275123

65622
3

2222

2222

o

  

  

g(SH)g(CO)l(OH)l(CS(: ق واكنش مطابSH2)g( هر مول براي تشكيل   2222 22    صرف، چند كيلوژول گرما ++++→→→→++++
  شود؟  مي
  1( 45   2( 35   3( 25  4( o5  

254-  °°°°∆∆∆∆Hواكنش :)s(OFe)g(O)s(FeO 3222
12  و s(FeO(هاي استاندارد تشكيل H∆∆∆∆°°°°(، برابر چند كيلوژول است؟ ++++→→→→

)s(OFe
32

  ).  در نظر بگيريد- o82 و -265 را برحسب كيلوژول بر مول به ترتيب برابر 
  1( o29 -  2( 85o1 -   3( o29+  4( 85o1+  
  هاي مواد موجود در اين محلول را اتانول تشكيل  گرم آب مخلوط كنيم، چند درصد كل مول4/14ليتر اتانول را با  ميلي5/11اگر   -255

18چگالي اتانول را (دهد؟ مي −−−−gmL
/

o116121.(در نظر بگيريد −−−−============ gmol:O,C,H (  
  1( 15/21   2( 15/25   3( o2  4( o4  
  هاي جدول زير، كدام روند درباره مقايسه دماي آغاز جوشيدن محلول مواد پيشنهاد شده، درست است؟ با توجه به داده  -256

    
1 (213 ttt   پتاسيم نيترات   گلوكوز   سديم سولفات   ماده حل شونده   >>
2 (312 ttt   2  5/2  5/1  حلول مولاليته م  >>
3 (

321
ttt <<  

4 (123 ttt <<  
  C°°°°(  3t  2t  1t(دما در آغاز جوشيدن 

  ها درست است؟ كدام عبارت درباره پاك كننده  -257
  . اندهاي آمونيوم و پتاسيم اسيدهاي چربمك صابونهاي مايع، ن)1  

2−هاي غيرصابوني به جاي گروه كربوكسيلات گروه سولفونات، كننده در پاك)2  
3SOقرار گرفته است  .  

  . تشود، سرقطبي مولكولهاي صابون به سمت درون قطره چربي اس در امولسيون چربي در آب كه به كمك صابون تشكيل مي)3  
  . چسبددهد، ميهاي غيرصابوني، چربي به زنجير آلكيل كه بخش قطبي مولكول پاك كننده را تشكيل مي در پاك كننده)4  

  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  18صفحه             )A220(             شيمي
  . هاستهاي آنذره............. دليل پايداري كلوييدها،   -258

   درشت بودن )2     خنثي بودن )1  
  يكسان بودن بارالكتريكي در سطح)4     ناهمنام بودن بارالكتريكي )3  

  
   است؟ نادرسترو، كدام مطلب روبه» انرژي ـ پيشرفت واكنش«با توجه به نمودارهاي   -259
  

  
  
  

  .  پايدارتر استI واكنش  پيچيده فعال در)1  
  .  آن كوچكتر است∆H، گرماده و II واكنش )2  
  .  گرماگير است و سرعت آن در جهت رفت كمتر استI واكنش )3  
  . ها، كوچكتر استدهندهها در مقايسه با واكنشهاي تشكيل فراودهH∆°، مجموع II در واكنش )4  

  
  انجام .......... و ........... است كه با استفاده از فلزهايي مانند ............. ي دار كردن، يك واكنش كاتاليز شدهواكنش هيدروژن  -260

  . شودمي............ تر باشند، سرعت واكنش است و هرچه ذرات كاتاليزگر درشت............. شود، جذب هيدروژن در آنها از نوع مي
  ، شيميايي، كمتر Ni ،Pt ناهمگن، )2  ، فيزيكي، بيشتر Pt ،Pdناهمگن،  )1  
  ، فيزيكي، بيشتر Pd ،Ni همگن، )4  ، شيميايي، كمتر Pt ،Pd همگن، )3  
  يگر مخلوط شوند و واكنش  در دو ظرف يك ليتري مطابق شكل، با يك دNO مول گاز o/5 مول گاز اوزون و o/5اگر   -261

←←←←،K====64:پذيربرگشت ++++→→→→++++ )g(NO)g(O)g(NO)g(O پس از برقراري تعادل، چند مول اكسيژن در . ، انجام گيرد223
  مخلوط گازي، وجود خواهد داشت؟ 

  1( 
9
1  2( 

9
2  

  

  3( 
9
4  4( 

9
7  

  
  
  
  
  
  
  

 مول گاز 1/4  -262
2

SO مول گاز 2/2 را با 
2

Oكنيم تا تعادل گازي در ظرف دو ليتري سربسته مخلوط و گرم مي:  

  ←←←←→→→→++++ )g(SO)g(O)g(SO
322

 مول گاز 4، برقرار شود، اگر در حالت تعادل، 22
3

SO در ظرف وجود داشته باشد، مقدار ثابت

Lmolاين تعادل چند 
   است؟ −−−−1

  1( oo111×  2( 4161 o×
/

  3( oo112×  4( 4152 o×
/

  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



  19صفحه             )A220(             شيمي
   است؟ نادرستكدام مطلب درباره واكنش به حالت تعادل زير، در ظرف سربسته   -263

  ←←←← ++++++++→→→→ )g(OH)g(CO)s(CONa)s(NaHCO
22323

2  
  .  يك واكنش تعادلي ناهمگن سه فازي است)1  
  . كنده، تعادل را به سمت چپ جابجا مي خارج كردن مقداري سديم كربنات از سامان)2  
  . شود با خارج كردن مقداري از بخار آب از سامانه، از جرم مواد جامد كاسته مي)3  
OH[]CO[K[ رابطه ثابت تعادل اين واكنش به صورت )4     .  است=22

515 با HAبراي تهيه محلولي از يك اسيد ضعيف   -264 −−−−××××==== o
a

K كه pH آن با pH 1 محلولo/o ،مولار هيدروكلريك اسيد برابر باشد 
  بايد چند برابر مولاريته محلول هيدروكلريك اسيد باشد؟ ً مولاريته آن تقريبا

  1 (o4   2( o5   3( oo1   4( oo2   
 است، مولاريته اسيد چند برابر مولاريته نمك 67/3 آن برابر pHدر يك محلول بافر شامل سديم اتانوآت و اتانوييك اسيد كه   -265

674(است؟ 
/a

pK ====(  
  1( 4   2( 5   3( 8   4( o1 
  كدام عبارت درست است؟   -266

 فسفريك اسيد خوراكي، از افزودن آب به )1  
o14OPشود تهيه مي .  

  .  جداشدن نخستين پروتون، دشوارترين مرحله يونش فسفريك اسيد در آب است)2  

11 در محلول )3    −
molL3−ن  فسفريك اسيد، غلظت آنيو

4POهاي فسفات ديگر بيشتر است از غلظت آنيون .  
 اگر )4  

123 aaa
K,K,Kدرپي فسفريك اسيد در آب مربوط باشند، هاي يونش پي به مرحله  

  321 aaa
pKpKpK   .  است<<

   است؟ نادرستكدام عبارت   -267
  . تر استهيدروژن فسفات يك تركيب آمفو سديم دي)1  
  . يابدهاي هاليد از بالا به پايين كاهش مي قدرت بازي آنيون)2  

− در آب، غلظت يون 2NaNH با حل شدن )3  
OHيابد افزايش مي .  

  . كند توليد ميOH3+نيتروژن پنتوكسيد، يك اكسيد اسيدي است و يك مول از آن در آب، يك مول  دي)4  
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

  20صفحه             )A220(             شيمي
  :  هاي زيرهاي كاهشي استاندارد، نيم واكنشبا توجه به پتانسيل  -268

←←←← −−−−====°°°°→→→→++++ −−−−++++ )V(E،)s(Mge)aq(Mg
/
38222  

←←←← −−−−====°°°°→→→→++++ −−−−++++ )V(E،)s(Fee)aq(Fe
/
4422

o   

←←←← ++++====°°°°→→→→++++ −−−−−−−− )V(E،)aq(Cle)g(Cl
/
36122

2  

←←←← ++++====°°°°→→→→++++ −−−−−−−− )V(E،)aq(Ie)s(I
/
5422

2
o  

←←←← ++++====°°°°→→→→++++ −−−−++++ )V(E،)s(Age)aq(Ag
/
8o  

  شوند؟  دو واكنش زير به صورت خود به خودي انجام ميكدام  

  

)g(H)aq(Ag)aq(H)s(Ag)d

)s(Mg)aq(Ag)aq(Mg)s(Ag)c

)s(I)aq(Cl)aq(I)g(Cl)b

)s(Fe)aq(Mg)aq(Fe)s(Mg)a

2

2
22

22

222

22

22

++++→→→→++++

++++→→→→++++

++++→→→→++++

++++→→→→++++

++++++++

++++++++

−−−−−−−−

++++++++

  

  
  1( a و b  2( c و b  3( a و c  4( c و d  

  
  ؟ آيدنميي اكسايش كاهش به شمار هاكدام فرايند، جزو واكنش  -269

s(OAl( حل شدن )2     حل شدن سديم در آب )1      در اسيدها 32
   تجزيه هيدروژن پراكسيد در مجاورت يونهاي آهن )2MnO  4 تجزيه گرمايي پتاسيم كلرات در مجاورت )3  

  
  سلول الكتروشيميايي رو، كه طرحي از يك با توجه به شكل روبه  -270

  دهد، كدام مطلب درباره آن، درست است؟ را نشان مي» روي ـ نقره«  

  
ولت

ولت

oo

o

8
762

/

/

))s(Ag/)aq(Ag(E

))s(Zn/)aq(Zn(E

++++====°°°°

−−−−====°°°°
++++

++++

  

  
  
  
  
  
  

  1( °E ولت است+ 36/2 آن برابر .  
  .  الكترود نقره در آن قطب مثبت و محل انجام نيم واكنش اكسايش است)2  
  . يابدآند است و الكترون از آن در مدار بيروني به سوي الكترود نقره جريان مي الكترود روي در آن )3  

aq(Ag)s(Zn)s(Ag)aq(Zn(: واكنش كلي آن به صورت)4   ++ +→+   . ، است222
  ------------------------------------------------------------------------------محل انجام محاسبه
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